



# 再讓社區充滿活力

## 南投縣鹿谷鄉農會四健會活動與社區產業結合一起

文圖 / 黃貴豪·林獻堂

去 去年的「921」大地震後，國內有不少大專院校的學生社團到南投縣鹿谷鄉協助災後重建工作；國外的日本亞細亞大學學生也到了鹿谷鄉掃街、整頓環境，令鄉民頗為感動。鹿谷鄉農會四健會本著從工作中學習的理念，特別選擇該鄉受震災最嚴重的瑞田國小舉辦「心靈重建，四健生活體驗營」，帶動鄉籍學子愛鄉情懷，投入地方心靈重建工作。主辦這項生活體驗營活動的負責人是鄉農會農業推廣股四健推廣教育工作的林獻堂先生。林先生畢業於台灣省立嘉義農專；民國68年進入南投縣鹿谷鄉農會，擔任農事推廣教育工作。林獻堂先生，曾榮獲88年度（第14屆）優秀農業人員獎章，是一位為人謙和、踏實、積極、進取、有愛心、熱心社會服務及

公益活動的農業推廣人員。林先生把四健團康活動導入社區產業文化，創造出另一型態的農業新契機。林先生指出，四健會的青少年全身充滿熱勁，學習的觸角又敏銳，讓他們加入社區產業文化，帶動社區的旅遊活動讓來賓充滿歡笑與活力。「921」大地震後，林先生說，來到鹿谷鄉買茶、喝茶的遊客少了很多，筆者有幸參加鳳林堂傳播公司舉辦聽友聯誼旅遊活動到鹿谷，參與了「喝茶」兼享受優美的國樂（二胡及笛子的彈奏、吹奏），覺得氣氛棒極了，接著挖竹筍、營火晚會等活動，相信讓遊客歡樂滿懷。這種把四健青少年發揮「手腦身心」的活動導入社區產業文化，豈不讓大家吃到、玩到、享受到、還學到，同時繁榮3農村經濟！



大專院校四健青年鄉村服務隊來到鹿谷鄉（前右二為農委會推廣科顏淑玲技正、右一為林獻堂先生）



鹿谷鄉農會總幹事林光演先生很重視該鄉的四健活動



四健青年鄉村服務隊的團康表演



鹿谷鄉農會四健會員成立國樂組（有60多位小朋友參加）



四健青少年書法組練字情形



四健義工參與社區活動，指導來賓了解茶園管理情形



鹿谷鄉籍大專青年回鄉參與震災服務工作



小朋友樂意參加四健會活動



拋開「921」地震陰影，讓我們重新再來一次



團康遊戲



熿窯熱鬧地方情景



鹿谷鄉受「921」震災較嚴重的瑞田國小



喝一口茶香，念一份鄉土情



林獻堂帶動鹿谷鄉團康活動有一套



圖右為鹿谷國小校長劉木燕，他也是鹿谷鄉國樂組的指導老師。旁為鹿谷國小五年級學生邱丰昇，曾榮獲全國國小笛子吹奏比賽第二名



茗茶品茶



這種喝茶氣氛「棒」極了



導入四健團康活動，是種嚐試也是創新農業之旅的玩法；希望帶動鄉村旅遊的另一高峰



充滿中國色彩的建築物所幸未遭「921」地震破壞